



На полигоне Обуз-Лесновский январская страда

стр. 5



Без корабельного инженера-механика поход немислим

стр. 8



Кровавое наследие латышских легионеров

стр. 10



Андрей ДУДЕНКО ★

Через тысячелетия наши предки пронесли глубинную память народа, его непоколебимую уверенность в силе и отваге доблестных воинов и ратников, которые каждый раз стеной поднимались на защиту Родины в тяжёлую годину. Героические солдаты Отчизны в кровопролитных боях, ожесточённых сражениях с врагом неизменно добивались победы, отбрасывая захватчиков за пределы наших границ. И сегодня, как во все века, военнослужащие Вооружённых Сил России, продолжая славные традиции прадедов, с честью решают самые сложные задачи в ходе специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины. Наша святая обязанность — воспеть их подвиги, сохранить для будущих поколений как традицию нового времени, нашей эпохи.

В конце минувшей недели участникам спецоперации были вручены очередные государственные награды. Командующий 29-й общевойсковой армией Восточного военного округа генерал-майор Пётр Болгарев вручил военнослужащим ордена Мужества, медали «За отвагу», медаль ордена «За заслуги перед Отечеством», другие государственные и ведомственные награды. На церемонии присутствовал губернатор Забайкальского края Александр Осипов. Он вручил бойцам памятные

Наше духовное оружие — ратные традиции предков

Российские военнослужащие, демонстрируя мужество и героизм, доблесть и бесстрашие, успешно решают задачи в ходе специальной военной операции

подарки, в том числе оборудование и снаряжение, квадрокоптеры. Перед бойцами с концертной программой выступили артисты из Забайкальского края.

Представители командования войсками Центрального военного округа вручили государственные награды танкистам и артиллеристам, проявившим мужество и героизм в ходе специальной военной операции. Награждение прошло вблизи линии боевого соприкосновения. Государственными наградами — орденом Мужества, медалями «За отвагу» и Жукова, знаком отличия ордена Святого Георгия — Георгиевским Крестом — были награждены механики-водители, наводчики операторы танков Т-72. Кроме того, первое офицерское звание младшего лейтенанта с назначением на высшие должности присвоено командирам миномётных расчётов. В ходе спецоперации сотни танкистов и артиллеристов



ЦВО удостоены государственных наград.

На линии боевого соприкосновения в зоне проведения специальной военной операции значительную роль играет артиллерийское превосходство и огневая мощь артиллерии. Сегодня исполнилось 123 года со дня рождения советского конструктора и организатора производства артиллерийского вооружения периода Великой Отечественной войны Героя Социалистического Труда генерал-полковника технических войск Василия Гавриловича Грабина. Ему не без труда удалось через Народный комиссариат тяжёлой промышленности СССР доказать необходимость создания в Горьком конструкторского бюро, занимавшегося ствольной артиллерией. В январе 1934 года Грабин был назначен его руководителем. По инициативе Василия Гавриловича на артиллерийском заводе № 92 группа молодых конструкторов продолжила разработку новых перспективных образцов пушек.

Грабин разработал и применил способы скоростного проектирования артиллерийских систем одновременно с технологической подготовкой производства, основанные на унификации и сокращении количества деталей и узлов, использовании принципа равнопрочности и подбора конструкций, совмещения этапов проектирования, изготовления, разработки технологических процессов и испытаний при одновременной модернизации станочного оборудования. Это обеспечило организацию массового производства новых образцов орудий в сжатые сроки, уменьшило стоимость, упростило эксплуатацию орудий, что имело важнейшее значение для победы СССР в Великой Отечественной войне. С августа 1942 года по постановлению Правительства и ГКО СССР Василий Грабин приступил к организации ЦАКБ в Калининграде (ныне Королёв), которое в дальнейшем и возглавлял. — на 2 стр.

Для киевского режима нет ничего святого

ВСУ привычно совершали провокации во время действия объявленного Россией режима прекращения огня в православное Рождество



Александр ТИХОНОВ ★

Этот режим в Объединённой группировке российских войск (сил) в районе специальной военной операции был объявлен в соответствии с поручением Президента Российской Федерации Владимира Путина и указаниями министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу по всей линии боевого соприкосновения сторон на Украине. Однако украинское руководство отказалось поддержать эту миролюбивую инициативу в православные рождественские праздники, и неонацисты сотни раз обстреляли из артиллерии наши подразделения в зоне СВО и мирные города новых регионов России. Нашим войскам приходилось открывать ответный огонь, подавляя позиции ВСУ, с которых осуществлялись обстрелы. Все атаки противника, предпринятые в Рождество, успешно отражены. 8 января наши войска возобновили активные действия.

Режим прекращения огня в районе специальной военной операции действовал с 12.00 6 января до 24.00 7 января, Объединённая группировка российских войск (сил) в районах проведения специальной военной операции соблюдала его вдоль всей линии боевого соприкосновения. Он был объявлен руководством страны и Министрства обороны по предложению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла установить рождественское перемирие, чтобы православные из числа военнослужащих и гражданского населения, находящиеся в зоне проведения специальной военной операции, могли посетить службы в храмах в Рождественский сочельник и в день Рождества Христова.

Этот великий праздник в христианском мире считается одним из главных, поскольку символизирует рождение Спасителя. Однако у киевского режима ничего святого не осталось. — на 3 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПОЛЁТЫ МиГ-31БМ НАД ТИХИМ ОКЕАНОМ

Пара дежурных истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ на Камчатке из состава отдельного смешанного авиационного полка Войск и Сил на Северо-Востоке России провела плановые полёты над Тихим океаном. Лётчики высотных истребителей-перехватчиков МиГ-31БМ отработывали навыки выполнения полётов в условиях низких температур с пилотированием по приборам в отсутствие видимых ориентиров. Главной задачей в ходе мероприятия было совершенствование навыков выполнения поставленных задач экипажами истребителей МиГ-31БМ при несении боевого дежурства по противовоздушной обороне в районах Крайнего Севера.

ТРЕНИРОВКА ПО ПРИКРЫТИЮ ВАЖНЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ОБЪЕКТОВ

В рамках плановых мероприятий боевой подготовки с подразделениями зенитного ракетного полка армейского корпуса Балтийского флота проведена тренировка по отражению ударов средств воздушного нападения условного противника, а также по прикрытию важных промышленных объектов региона. В тренировке были задействованы зенитные ракетные комплексы «Тор-М2». Отработывались вопросы занятия и маскировки позиций, организации системы связи и управления в условиях прерывистой местности, перевода техники из походного положения в боевое. Расчёты комплексов «Тор-М2» отработали нормативы по их развёртыванию и приведению в готовность к применению, а также задачи по разведке целей, их классификации и сопровождению.

КУРС ЗИМНЕЙ ПОДГОТОВКИ В УЧЕБНОМ ЦЕНТРЕ «ЕРГАКИ»

Военнослужащие горных подразделений Центрального военного округа проходят курс горной подготовки и реабилитации на базе 5-го учебного центра военно-спортивной подготовки «Ергаки», расположенного на территории Красноярского края в предгорье Западного Саяна. В настоящий момент центр осуществляет подготовку военнослужащих горных подразделений ЦВО, предназначенных для действий в горной и высокогорной местности. На учебной базе центра военнослужащие не только проходят одиночную подготовку, но и отработывают действия в составе подразделений по тактико-специальной, горной, специальной горнолыжной подготовке, а также осваивают способы выживания в тайге в различных погодных условиях под руководством опытных инструкторов.

БОЕВАЯ УЧЁБА ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ РТВ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

Военнослужащие радиотехнических войск соединения противовоздушной обороны армии ВВС и ПВО Восточного военного округа в Забайкальском крае в ходе комплексной тренировки отработали пресечение попытки авиационных средств условного противника провести воздушную разведку в зоне ответственности. Специалисты РТВ в ходе мониторинга воздушной обстановки провели распознавание объектов условного противника, определили их количественный состав, координаты, скорость и направление полёта. Особое внимание при этом было уделено оперативной передаче полученных данных на командный пункт систем управления ПВО.

В светлый праздник Рождества

Праздничные богослужения прошли в воинских частях по всей стране, в них приняли участие в том числе мобилизованные военнослужащие в одном из гарнизонов Западного военного округа

Юлия КОЗАК ★

Ёлки, снежинки, гирлянды — всё это разбавляет строгую атмосферу и напоминает о доме. Находясь вдали от него, на передовой, особенно важно получить знак свыше, что тебя любят и ждут. Именно поэтому простой огонёк свечи, зажжённой в Рождество, несёт в этот раз особое тепло. Но конечно, ключевое событие праздника — богослужение. — на 6 стр.

На связи с линией фронта вся Россия

Специалисты фельдъегерско-почтовой связи Вооружённых Сил Российской Федерации в период новогодних и рождественских праздников непрерывно доставляли корреспонденцию от родственников военнослужащих — участникам специальной военной операции и отправляли письма от военнослужащих адресатам в субъекты Российской Федерации

Роман БИРЮЛИН ★

Для этого во все группировках войск развёрнуты обменные пункты фельдъегерско-почтовой связи. В то же время военные комиссариаты при отправлении родственников доводят до них информацию по вопросам отправки почтовой корреспонденции военнослужащим — участникам специальной военной операции. — на 7 стр.

В ответе за сердце корабля

Корабельные инженеры успешно осваивают любые типы боевых единиц с разнообразными энергетическими установками и управляют ими

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Военные моряки не случайно считают электромеханическую боевую часть сердцем корабля. От того, как оно бьётся и насколько ритмично работает, зависит жизнедеятельность всех корабельных систем.

10 января отмечается День инженера-механика ВМФ. Этот праздник официально учреждён в 1996 году приказом главнокомандующего ВМФ, однако праздновать его начали задолго до этого. Впервые «Положение о Корпусе инженер-механиков Морского ведомства» было утверждено 29 декабря 1854 года (10 января 1855-го по новому стилю) российским императором Николаем I. С тех пор эта дата и считается праздничным днём для этих флотских специалистов. — на 8 стр.